



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 17
REALIZADA EM 24/09/2009

110

Fls

----- **ACTA NÚMERO DEZASSETE/DOIS MIL E NOVE** -----

-----**ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO**-----

-----**MARCO DE CANAVESES DE 24 DE SETEMBRO DE 2009**-----

-----Aos vinte e quatro dias do mês de Setembro do ano de dois mil e nove, no Edifício dos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Dr. Bento de Fátima de Miranda Marinho, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Manuel Norberto de Moura Soares, Eng.º Luís Delfim da Silva Pinto de Almeida e com a ausência, por motivo profissional justificado do Dr. Fernando Jorge dos Santos Ferreira Torres, comigo Fernanda Eugénia Pereira Neves da Fonseca Araújo, como secretária da presente reunião e Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- O Senhor Presidente iniciou os trabalhos referindo que, desde 2005, que temos feito reuniões públicas descentralizadas, o que se tem revelado uma experiência muito positiva, trazendo mais gente a participar nas mesmas. -----

----- De seguida o Senhor Presidente referiu-se a uma série de actividades ocorridas nas últimas duas semanas: -----

----- No dia 4 de Setembro, em parceria com a AEMarco, promovemos uma sessão de esclarecimentos do Programa de Incentivos Merca - programa que decorre da aprovação da candidatura "Parcerias para a Regeneração Urbana - Centro Urbano do Marco de Canaveses - Espaço de Inclusão". -----

----- No dia 5 de Setembro assinalámos o Dia Municipal do Cidadão com



Deficiência com uma série de iniciativas dedicadas a estes cidadãos. -----

----- No dia 6 de Setembro e com a presença do Director Regional da Agricultura e Pescas do Norte, fizemos uma inauguração simbólica em Soalhães de todos os caminhos pavimentados no Concelho ao abrigo do Programa AGRIS. Foram investidos mais de 1,5 milhão de euros, assegurando a Câmara Municipal a contrapartida nacional desse investimento - 25% - muitas vezes até adiantando esse valor. -----

----- No mesmo dia 6 de Setembro inaugurámos o Museu da Pedra, em Alpendorada e Matos. Trata-se de um espaço museológico de grande qualidade e que enobrece uma actividade tão característica do nosso Concelho. -----

----- No dia 8 de Setembro, feriado municipal, assinalámos as Festas em honra de Nossa Senhora da Natividade do Castelinho. Mais uma vez a população esteve presente, numa atitude de devoção e de festa. -----

----- No dia 10 de Setembro, a Sic fez, durante todo o dia e em directo, o seu programa "Sic ao Vivo", na Alameda Dr. Miranda da Rocha. Foi um dia muito animado e totalmente dedicado ao nosso Concelho. -----

----- No dia 12 de Setembro inaugurámos a nova Sede da Junta de Freguesia de Ariz - um edifício moderno e com todas as valências necessárias. -----

----- No dia 13 de Setembro teve lugar, no Castelinho, mais um convívio das Colectividades do Marco de Canaveses, que a Câmara Municipal apoiou. -----

----- Nos dias 17, 18 e 21 de Setembro, com a Senhora Vereadora da Educação, acompanhámos o início do ano lectivo 2009/2010. -----

----- No dia 19 de Setembro teve lugar o Concerto de encerramento de actividades da Banda de Música de Vila Boa de Quires, seguido de jantar-convívio. -----

----- No dia 21 de Setembro inaugurámos a 4ª sala nacional de Snoezelen, na EB1 do Cruzeiro, em Alpendorada. Trata-se de uma sala devidamente equipada



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 17
REALIZADA EM 24/09/2009

Fls

para estimulação sensorial de deficientes profundos e que, esperamos, possa trazer mais qualidade de vida a estes. -----

----- No dia 22 de Setembro teve lugar mais uma reunião do Núcleo Executivo da Rede Social, na qual emitimos Parecer Favorável ao Programa "Escolhas", candidatura apresentada pela Fundação Santo António e que visa a promoção e inclusão social de crianças e jovens provenientes de contextos mais vulneráveis. -

----- Nas próximas semanas irão ter lugar as seguintes actividades: -----

----- No dia 25 de Setembro iremos assinalar as Jornadas Europeias do Património no novo Museu da Pedra. -----

----- No dia 26 de Setembro terá lugar a cerimónia de lançamento do cartão do munícipe, o qual permite uma identificação do utente perante os serviços municipais. -----

----- Ainda nesse dia 26 de Setembro inaugurámos a Casa do Márcio – uma casa que a Câmara Municipal apoiou desde o primeiro minuto, fornecendo o projecto, apoiando com mão-de-obra. -----

----- Mais informou o Senhor Presidente que tinha sido assinado, em nome do Município do Marco de Canaveses, na semana que antecedeu, o Contrato de Concessão das Caldas de Canaveses com a Direcção Geral de Energia e Geologia. Queremos que este seja mais um projecto âncora, em termos turísticos, para o Concelho e vamos agora estudar a melhor forma de o concretizar. -----

----- O Senhor Presidente informou de seguida que, ao início da tarde desse mesmo dia, tinha tido conhecimento, através de funcionários municipais, que a candidatura do PS à Câmara Municipal, tinha colocado uma tarja no Estádio Municipal a cobrir o nome "Avelino Ferreira Torres" do mesmo. O Senhor Presidente informou que, imediatamente, tinha ordenado a retirada da referida tarja e que a mesma fosse entregue na sede da candidatura do PS. -----



----- Em complemento, o Senhor Presidente informou que o PS, na Assembleia Municipal de 29.09.2007, tinha apresentado uma proposta para retirar a designação "Avelino Ferreira Torres" ao Estádio Municipal e que, nessa data, tinha informado que a Câmara Municipal se encontrava a rever todos os seus regulamentos e que nesse âmbito iria criar novos regulamentos, designadamente o da toponímia. O novo regulamento – que entra em vigor, juntamente com os restantes integrantes do Código Regulamentar, no dia 29 de Setembro – prevê a criação de uma Comissão Municipal de Toponímia, a qual irá dar Parecer sobre a toponímia das artérias e dos equipamentos públicos. Ora, face ao tempo em que este Código irá entrar em vigor, deverá ser no âmbito do novo Executivo que esta matéria deverá ser tratada. -----

----- Frisou o Senhor Presidente que, na sua opinião, o Estádio desde o início só deveria ter tido um nome: "Estádio Municipal do Marco de Canaveses". É o nome que sempre defendeu para este equipamento. Não querendo alimentar polémicas, o Senhor Presidente referiu que a competência sobre esta matéria é da Câmara Municipal, sem prejuízo das recomendações poderem ser tidas em consideração. Assim, a Câmara Municipal decidirá, oportunamente, esta questão, tendo, obviamente em consideração, a recomendação que foi presente à Assembleia Municipal. -----

----- O Senhor Vereador Eng^o Luís Almeida, enquanto Vereador do PS, realçou que se demarcava da actuação do candidato do seu partido à Câmara Municipal, quando colocou a tela no Estádio Municipal. Obviamente que não concorda com o nome ali colocado, mas não podemos agir de forma precipitada e sem respeito pelas instituições. Recomendou ao futuro Executivo uma tomada de posição. -----

----- O Senhor Vereador Norberto Soares, sobre esta matéria, referiu que sempre defendeu que os topónimos não devem ter origem em pessoas que ainda



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 17
REALIZADA EM 24/09/2009

112

Fis

não provaram o que têm a fazer pelo Marco de Canaveses. Por outro lado, concorda com a retirada da tarja, já que se tratou de uma actuação em desconformidade com o respeito que devemos ter pela Câmara Municipal. -----

----- Terminou o Senhor Vereador Norberto Soares salientando a importância das reuniões públicas descentralizadas que este Executivo promoveu. Foi uma experiência muito salutar. -----

----- O Senhor Presidente solicitou a introdução dos seguintes pontos na ordem de trabalhos: -----

----- a) Atribuição de um subsídio de 750 euros à Academia de patinagem do Marco para as suas actividades; -----

----- b) Atribuição de um subsídio mensal de 750 euros ao Grupo Desportivo da Livração, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição; -----

----- c) Atribuição de um subsídio mensal de 600 euros ao Futebol Clube Paços de Gaiolo, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição; -----

----- d) Acordo de Colaboração. Programa de Generalização das Actividades de Enriquecimento Curricular; -----

----- e) Acordo de Colaboração. Programa de Generalização do Fornecimento de Refeições aos alunos do 1º Ciclo do Ensino Básico; -----

----- f) Atribuição de um subsídio de 4.801,68 euros à Associação de Solidariedade "A Telha" para o transporte de alunos; -----

----- g) Atribuição de um subsídio de 8.950 euros ao Centro Social de S. Romão de Paredes de Viadores para o transporte de alunos; -----

----- h) Atribuição de um subsídio de 8.800 euros à Junta de Freguesia de Vila Boa de Quires para o transporte de alunos; -----



- i) Autorização de contratação de Auxiliar de Acção Educativa por parte da Junta de Freguesia de Banho e Carvalhosa - Jardim-de-infância de Soalheira. Atribuição de subsídio; -----
- j) Autorização de Contratação de Auxiliar de Acção Educativa por parte da Junta de Freguesia de Manhuncelos - Jardim-de-infância de Manhuncelos Atribuição de subsídio; -----
- l) Autorização de Contratação de Auxiliar de Acção Educativa por parte da Junta de Freguesia de S. Lourenço do Douro - Jardim-de-infância de Casal. Atribuição de subsídio; -----
- m) Atribuição de um subsídio de 8.010 euros à Junta de Freguesia de Penhalonga para o transporte de alunos; -----
- n) Atribuição de um subsídio mensal de 900 euros à Associação Recreativa e Cultural de Alpendorada, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição; -----
- o) Atribuição de um subsídio mensal de 1600 euros à Associação Desportiva e Cultural de Várzea do Douro, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010; -----
- p) Atribuição de um subsídio de 7000 euros ao Motor Clube de Vila Boa de Quires para as suas actividades; -----
- q) Atribuição de um subsídio de 1500 euros à Academia de Artes do Marco de Canaveses; -----
- r) Atribuição de um subsídio de 1000 euros à Associação de Amadores de Pesca Desportiva de Alpendorada; -----
- s) Alteração nº 9 ao Orçamento e nº9 às Grandes Opções do Plano para o ano económico de 2009. -----



----- Por unanimidade, todos os Vereadores concordaram com a introdução destes pontos na Ordem de Trabalhos. -----

-----**ORDEM DE TRABALHOS**-----

1. **Aprovação das actas das reuniões anteriores.** Presentes as actas das reuniões anteriores, as quais, depois de lidas, foram aprovadas por unanimidade.
2. **Balancete de Tesouraria de 23/Setembro/2009.** Foi apreciado o balancete da tesouraria de vinte e três de Setembro de dois mil e nove, onde se constatou que havia um saldo de € 1.273.789,26 (*um milhão, duzentos e setenta e três mil, setecentos e oitenta e nove mil euros e vinte e seis cêntimos*) de Operações Orçamentais e € 915.941,30 (*novecentos e quinze mil, novecentos e quarenta e um euros e trinta cêntimos*) de Operações Não Orçamentais. Depois a Câmara passou a ocupar-se do seguinte expediente: -----
3. **Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Futebol Clube de Alpendorada.** Presente o Protocolo referido. -----
Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----
4. **Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e António Pinto Cerqueira e Maria Leonor Madureira da Silva.** Presente o Protocolo referido. -----
Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----
5. **Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e José Morgado.** Retirado da Ordem de Trabalhos. -----
6. **Escritura de compra e venda – aquisição de terreno a desanexar da**



Quinta do Casal, Soalhães. Retirado da Ordem de Trabalhos. -----

7. Declaração de Interesse Público Municipal. Fábrica da Igreja Paroquial da freguesia de Santa Maria de Penhalonga. Presente requerimento da Fábrica da Igreja Paroquial da freguesia de Santa Maria de Penhalonga. -----

Deliberado por unanimidade reconhecer o Interesse Público Municipal ao Imóvel e ao Projecto mencionados. À Assembleia Municipal. -----

8. Anexo IX ao Código Regulamentar do Município do Marco de Canaveses. Presente proposta do Senhor Presidente de aprovação do anexo IX ao Código Regulamentar. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Anexo IX do Código Regulamentar do Município do Marco de Canaveses. À Assembleia Municipal. -----

9. Alteração da Toponímia da freguesia de Alpendorada e Matos. Presente proposta de alteração de toponímia da freguesia de Alpendorada e Matos. -----

Deliberado por unanimidade alterar a toponímia da freguesia de Alpendorada e Matos, nos termos propostos por esta. -----

10. Alteração da Toponímia da freguesia de Ariz. Presente proposta de alteração de toponímia da freguesia de Ariz. -----

Deliberado por unanimidade alterar a toponímia da freguesia de Ariz, nos termos propostos por esta. -----

11. Destaque de Parcela. Requerente: José Moreira Pinto Janeiro. Rua de S. Nicolau, freguesia de S. Nicolau. Presente o requerimento em que José Moreira Pinto Janeiro solicita certidão comprovativa que o destaque de parcela de terreno com a área de 1057 m² está, nos termos do nº 4 do artigo 6º do DL



555/99, de 16.12, dispensada de licenciamento ou autorização. -----

Face ao teor da informação técnica, deliberado por unanimidade certificar nos termos do nº 9 do artigo 6º do mesmo diploma. -----

12. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Fábrica da Igreja de S. Miguel de Rio de Galinhas para as Festas de S. Miguel. Presente pedido de subsídio da Comissão de Festas de S. Miguel, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição à Fábrica da Igreja de um subsídio de 500 euros. **Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----**

13. Atribuição de um subsídio de 500 euros ao Corpo Nacional de Escutas – Agrupamento de Fornos, Marco de Canaveses. Presente pedido de subsídio do Agrupamento de Escuteiros do Marco de Canaveses, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 500 euros. ----- **Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----**

14. Atribuição de um subsídio de 7000 euros à Junta de Freguesia de Constance para o alargamento da Rua da Barroca. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Constance, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 7000 euros. ----- **Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----**

15. Atribuição de um subsídio de 2.160 euros à Banda de Música de Vila Boa de Quires para a execução de obras na respectiva sede. Presente pedido de subsídio da Banda de Música de Vila Boa de Quires, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 2160 euros. -----



Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

16. Atribuição de um subsídio de 1000 euros à Associação de Artistas do Marco de Canaveses. Presente pedido de subsídio da Associação de Artistas do Marco de Canaveses, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 1000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

17. Atribuição de um subsídio de 2000 euros à Junta de Freguesia do Torrão para o processo toponímico. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia do Torrão, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 2000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

18. Atribuição de um subsídio de 4000 euros à Junta de Freguesia de Várzea de Ovelha e Aliviada para proceder ao pagamento dos materiais necessários para a construção de uma habitação adaptada para deficiente motor. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Várzea de Ovelha e Aliviada, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 4000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

19. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Junta de Freguesia de Toutosa para apoio na construção de uma paragem de autocarro. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Toutosa, no qual o Senhor Presidente



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 17
REALIZADA EM 24/09/2009

115
Fls

despachou propondo a atribuição de um subsídio de 500 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

20. Atribuição de um subsídio de 1000 euros à Junta de Freguesia de Soalhães para aquisição de dois abrigos de passageiros. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Soalhães, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 1000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

21. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Junta de Freguesia de Ariz para construção de paragem de autocarro. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Ariz, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 500 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

22. Atribuição de um subsídio de 2000 euros à Junta de Freguesia de Tabuado para participação na aquisição de uma viatura para assegurar o transporte de refeições. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Tabuado, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 2000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

23. Atribuição de um subsídio de 6000 euros à Junta de Freguesia da Folhada para alargamento do cemitério. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia da Folhada, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a



atribuição de um subsídio de 6000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

24. Atribuição de um subsídio de 10.000 euros à Junta de Freguesia de Vila Boa de Quires para as obras de beneficiação do cemitério de Santo André. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Vila Boa de Quires, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 10.000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

25. Atribuição de um subsídio de 10.000 euros à Junta de Freguesia de Santo Isidoro para as obras da futura sede da Junta de Freguesia e Casa Mortuária. Presente pedido de subsídio da Junta de Freguesia de Santo Isidoro, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 10.000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

26. Atribuição de um subsídio mensal de 600 euros ao Futebol Clube de Vila Boa de Quires, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio do Futebol Clube de Vila Boa de Quires, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 600 euros.

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

27. Atribuição de um subsídio mensal de 250 euros à Associação



116

Desportiva, Recreativa e Cultural de Sande, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio da Associação Desportiva, Recreativa e Cultural de Sande, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 250 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

28. Atribuição de um subsídio mensal de 850 euros ao Grupo Desportivo de Soalhães, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio do Grupo Desportivo de Soalhães, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 850 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

29. Atribuição de um subsídio mensal de 3.500 euros ao Hóquei Clube do Marco, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio do Hóquei Clube do Marco, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 3500 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

30. Atribuição de um subsídio mensal de 5000 euros ao Futebol Clube de Alpendorada, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio do Futebol Clube de Alpendorada, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 5000 euros. -----



Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

31. Atribuição de um subsídio de 750 euros à Academia de patinagem do Marco para as suas actividades. Presente pedido de subsídio da Academia de Patinagem do Marco, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 750 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

32. Atribuição de um subsídio mensal de 750 euros ao Grupo Desportivo da Livração, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio do Grupo Desportivo da Livração, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 750 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

33. Atribuição de um subsídio mensal de 600 euros ao Futebol Clube Paços de Gaiolo, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio do Futebol Clube Paços de Gaiolo, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 600 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

34. Acordo de Colaboração. Programa de Generalização das Actividades de Enriquecimento Curricular. Presente Acordo de Colaboração entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação de Pais e Encarregados de



Educação da Escola EB1 do Marco de Canaveses (Sede). -----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do Acordo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

35. Acordo de Colaboração. Programa de Generalização do Fornecimento de Refeições aos alunos do 1º Ciclo do Ensino Básico.

Presente Acordo de Colaboração entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola EB1 do Marco de Canaveses (Sede). -----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do Acordo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

36. Atribuição de um subsídio de 4.801,68 euros à Associação de Solidariedade "A Telha" para o transporte de alunos. Presente Informação da Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro no sentido da atribuição do subsídio referido. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pela Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro. -----

37. Atribuição de um subsídio de 8.950 euros ao Centro Social de S. Romão de Paredes de Viadores para o transporte de alunos. Presente Informação da Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro no sentido da atribuição do subsídio referido. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pela Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro. -----

38. Atribuição de um subsídio de 8.800 euros à Junta de Freguesia de



Vila Boa de Quires para o transporte de alunos. Presente Informação da Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro no sentido da atribuição do subsídio referido. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pela Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro. -----

39. Autorização de contratação de Auxiliar de Acção Educativa por parte da Junta de Freguesia de Banho e Carvalhosa - Jardim-de-infância de Soalheira. Atribuição de subsídio. Presente Informação da Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro. -----

Deliberado por unanimidade autorizar a contratação mencionada e a atribuição do subsídio para o efeito. -----

40. Autorização de Contratação de Auxiliar de Acção Educativa por parte da Junta de Freguesia de Manhuncelos - Jardim-de-infância de Manhuncelos. Atribuição de subsídio. Presente Informação da Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro. -----

Deliberado por unanimidade autorizar a contratação mencionada e a atribuição do subsídio para o efeito. -----

41. Autorização de Contratação de Auxiliar de Acção Educativa por parte da Junta de Freguesia de S. Lourenço do Douro - Jardim-de-infância de Casal. Atribuição de subsídio. Presente Informação da Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro. -----

Deliberado por unanimidade autorizar a contratação mencionada e a atribuição do subsídio para o efeito. -----



42. Atribuição de um subsídio de 8.010 euros à Junta de Freguesia de Penhalonga para o transporte de alunos. Presente Informação da Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro no sentido da atribuição do subsídio referido. --

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pela Senhora Vereadora, Dra. Gorete Monteiro. -----

43. Atribuição de um subsídio mensal de 900 euros à Associação Recreativa e Cultural de Alpendorada, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2010, para as actividades desportivas da instituição. Presente pedido de subsídio da Associação Recreativa e Cultural de Alpendorada, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 900 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

44. Atribuição de um subsídio mensal de 1600 euros à Associação Desportiva e Cultural de Várzea do Douro, com efeitos retroactivos a 1 de Julho de 2009 e até 30 de Junho de 2009. Presente pedido de subsídio da ADC de Várzea do Douro, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio mensal de 1600 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

45. Atribuição de um subsídio de 7000 euros ao Motor Clube de Vila Boa de Quires para as suas actividades. Presente pedido de subsídio do Motor Clube de Vila Boa de Quires, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 7000 euros. -----



Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

46. Atribuição de um subsídio de 1500 euros à Academia das Artes do Marco de Canaveses para as suas actividades. Presente pedido de subsídio da Academia das Artes, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 1500 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

47. Atribuição de um subsídio de 1000 euros à Associação de Amadores de Pesca Desportiva de Alpendorada, para as suas actividades. Presente pedido de subsídio da Associação de Amadores de Pesca Desportiva de Alpendorada, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 1000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

48. Alteração nº9 ao Orçamento e nº9 às Grandes Opções do Plano para o ano económico de 2009. Ratificação. Presente informação do Director do Departamento de Administração Geral e Finanças. -----

Deliberado por maioria, com a abstenção do Senhor Vereador Norberto Soares, ratificar a alteração orçamental proposta. -----

-----**PERÍODO PÚBLICO**-----

O Sr. Branco iniciou o período público referindo-se à questão da designação do Estádio Municipal. Que este já não deveria ter o nome "Avelino Ferreira Torres". Mas concorda que tudo se faça dentro da legalidade, nesta matéria. -----



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 17
REALIZADA EM 24/09/2009

Fls

119

Mais solicitou o Sr. Branco esclarecimentos acerca do contrato de reequilíbrio financeiro e do pedido de empréstimo. -----

O Sr. Branco solicitou ainda a limpeza de determinadas sarjetas na freguesia de Tuíás e a colocação de mais passeios pelo Concelho. -----

O Senhor Presidente respondeu referindo que sobre o Estádio já tinha dito o que havia a dizer e sobre o contrato de reequilíbrio financeiro, continuamos a aguardar resposta do Governo relativamente ao pedido de empréstimo de 7 milhões de euros, para fazer face aos compromissos assumidos pelo anterior Executivo e para fazer face às candidaturas que queremos levar a cabo no próximo mandato, tais como Centros Escolares. -----

No que concerne à limpeza de sarjetas e construção de passeios, estamos a fazer o possível, já que os meios não abundam. -----

O Senhor Joaquim Teixeira Carneiro referiu-se a uma situação que se mantém à entrada da sua habitação, que pode originar a entrada de água. -----

O Senhor Presidente esclareceu que esta questão já tinha sido dirimida em Tribunal e que a Câmara Municipal já tinha feito aquilo que era possível. -----

-----**APROVAÇÃO DE ACTA EM MINUTA**-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram vinte horas, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente acta que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 92º da Lei 169/99. E eu, Fernanda Eugénia Pereira Neves da Fonseca Araújo, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara, a subscrevi e assino. -----

O Presidente da Câmara Municipal

Manuel Moreira, Dr. _____